

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Видеоконференция Славутич-Ричленд

21 июня в помещении Лаборатории международных исследований и технологий состоялась видеоконференция между лидерами деловых кругов Славутича и Ричленда. Мэры городов Владимир Удовиченко и Ларри Гейлер обсудили ряд вопросов текущей деятельности, обменялись информацией о развитии бизнеса, деятельности Союза производителей товаров и услуг, а также о сотрудничестве в области образования. К Рождественским праздникам осуществится совместный проект — издание книги, авторами которой являются славутичские и ричлендские школьники.

Семинар по проекту SIP

22 июня в Киеве состоялся семинар в рамках плана действий по "Укрытию", организаторами которого стали НАЭК "Энергоатом" и Национальное агентство по вопросам развития и европейской интеграции. Основная его цель — информация о статусе и рабочий план осуществления мероприятий по проекту SIP. В семинаре приняли участие специалисты объекта "Укрытие", Агентства по развитию бизнеса, славутичской Лаборатории международных исследований и технологий, члены Союза производителей товаров и услуг Славутича. Участники семинара получили план первоочередных проектов на текущий год, а также ознакомились с принципами и правилами Европейского банка реконструкции и развития в отношении закупок товаров и услуг. С целью информирования представителей деловых кругов западных стран, в начале июля аналогичный семинар состоится в Лондоне.

Достойная смена

В воскресенье, 20 июня, около двухсот выпускников славутичских школ по традиции посетили Чернобыльскую АЭС. Они побывали в макетном зале, на смотровой площадке, возле объекта "Укрытие", встретились с генеральным директором станции Виталием Толстоноговым. Пройдет несколько лет, и часть выпускников, окончив учебные заведения, придут работать на ЧАЭС.

Призыв к единению

Выступая на прошедшем недавно 2-м этапе IV съезда НДП, лидер партии, премьер-министр Украины Валерий Пустовойтенко определил программу действий партии как в тактическом, так и в стратегическом плане. НДП должна выступить как консолидированная сила, которая на практике докажет свою способность быть политической опорой демократического направления развития Украины. Поддержка Л.Кучмы — единого кандидата от демократических сил — должна обеспечиваться на всех уровнях от первичных организаций до фракции партии в парламенте. Это повседневная разъяснительная, информационная и агитационная работа, которую следует решительно активизировать уже сегодня.

Круг партнеров НДП следует расширять, формировать интеллектуальное и кадровое ядро демократических сил. Углубление сотрудничества со всеми конструктивными силами общества должно реализовываться партией в рамках объединения "Злагода". Особенно важны объединительные процессы на местах. Необходимо существенно повысить персональную ответственность каждого партийца за свою работу в системе государственной власти, социальной среде, бизнесе. НДП отстаивала и будет отстаивать курс рыночных реформ.

ПОЗИЦИЯ НЕИЗМЕННА: ЭНЕРГОБЛОК ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ

Так считает генеральный директор Чернобыльской АЭС Виталий Толстоногов

В последнее время средства массовой информации не раз обращались к проблемам отечественной атомной энергетики. И вовсе не потому, что на украинских АЭС случались какие-то непредвиденные ситуации, а прежде всего по причине того, что важная отрасль оказалась в поле внимания правительственных кругов Украины и стран "большой семерки".

На Западе острое обсуждение "притормозило" финансирование достройки компенсирующих энергоблоков на Хмельницкой и Ривненской АЭС. На международной конференции "Энергетическая стратегия Украины" в Киеве озвучивались строки приветственного послания Президента Украины Леонида Кучмы: "Чтобы достичь стабильности в атомной энергетике, мы должны создать собственный ядерный цикл..."

Наконец, сам Президент в ходе рабочего визита в Николаевскую область посетил Южно-Украинскую АЭС, где принял участие в совещании по атомной энергетике.

Участником этого представительного совещания был наш сегодняшний собеседник, генеральный директор Чернобыльской АЭС Виталий Толстоногов.

Виталий Константинович, поделитесь, пожалуйста, с читателями еженедельника впечатлениями о поездке.

— Посещение Президентом Южно-Украинска — событие примечательное. Л.Кучма побывал на АЭС и на строительной площадке Ташлыкской гидроаккумулирующей электростанции, входящей в Южно-Украинский энергокомплекс. Продолжение строительства ГАЭС поможет решить не только экономические, но и социальные проблемы региона. Президент ознакомились с городом энергетиков, долго разговаривал с людьми. Нас, гостей, особенно впечатлил южно-укра-

инский размах строительства коттеджей, растущих, словно грибы, за счет кредитов работникам станции. Так там решают (конечно, частично!) жилищную проблему высококвалифицированного персонала.

— Неужели их коттеджи дадут фору славутичским?

— Представьте себе. Против наших — настоящие дворцы. Видимо, архитектурный пример Славутича зарезистентен. Но возвратимся в Южно-Украинск...

Президентский визит завершился совещанием с работниками нашей отрасли. Доклад министра энергетики И.Плачкова, выступление первого вице-премьер-министра В.Курчатченко, президента НАЭК "Энергоатом" Н.Дудченко, краткие доклады генеральных директоров украинских АЭС...

Из выступления Президента страны было видно, что он озабочен развитием атомной энергетики, готов оказывать нам дальнейшую поддержку. Запад, сказал он, предлагает нам средства на развитие вместо атомной — тепловой энергетики, но на подъеме этой отрасли понадобится десятилетия. Президент говорил также о том, что нужно уменьшить налоговое бремя станций, и дал указание в связи с этим подготовить соответствующие документы. Он дал задачу Кабинету Министров обеспечить гарантию Проминвестбанку для выдачи кредита на погашение задолженности по зарплате атомщикам в размере 50 миллионов гривен.

Какова президентская реакция на Ваш доклад?

— Во время моего доклада Л.Кучма попросил четко обозначить перспективы в части дальнейшей работы станции. Я заявил, что наша позиция неизменна: энергоблок должен работать столько, сколько мы сможем обеспечивать его безопасную, безаварийную эксплуатацию.



Виталий Толстоногов

Порядок закрытия станции, как известно, определен Законом Украины "Об общих основах дальнейшей эксплуатации и снятия с эксплуатации Чернобыльской АЭС и преобразования разрушенного реактора четвертого энергоблока этой АЭС в экологически безопасную систему". Закрывать или не закрывать станцию — это вопрос Президента и правительства. Но мы будем обеспечивать дальнейшую эксплуатацию до тех пор, пока возможно по техническому состоянию блока. Это — наш вопрос.

Президент неоднократно заявлял о том, что в связи с невыполнением обязательств "большой семеркой" Украина не намерена закрывать блок к 2000 году. И его позиция полностью совпадает с моей позицией. Это тем более актуально сейчас, когда социальные проблемы работников станции, жителей города Славутича не решены. И нам в любом случае нужно выиграть время, чтобы

эффективно использовать имеющиеся законы; и тот, который я уже упомянул, и закон о специальной экономической зоне "Славутич". Необходимо заставить их работать. Необходимо привлекать инвестиции и создавать рабочие места. На все это требуется время. Поэтому в интересах работников станции, жителей города, — не только в моих личных интересах, — чтобы энергоблок работал как можно дольше. Для этого мы приложим максимум усилий.

Подтверждением сказанного является, например, единогласное решение профсоюзного комитета станции о перераспределении средств: 40 процентов — на ремонт, 60 процентов — на зарплату. Люди понимают, что бюджет наш наполняется недостаточно и на все его не хватает. Надеюсь, все коллективы подразделений поддержат такой подход.

(Окончание на стр. 2)

ПКП "Петас"
предлагает со склада в Чернигове **НОВЫЕ** растаможенные автомобили **ВАЗ** 1999 г. выпуска: 2107 (цвет баклажан) - 4550 у.е. 21093 люкс (цвет игуана) - 5450 у.е.
Принимаем заказы на поставку в/м ВАЗ всех модификаций и цветов.
Тел./факс (04622) 7-34-93.

МЧП "ОЛИМП"
Магазин "ВСЕ ДЛЯ ДОМА"
• краски, лаки, шпатель
• штукатурки, монтажная пена
• клеи, герметики, жидкие обои
• карнизы и плинтуса
• декоративные пластиковые панели
• обои для дома и офиса
• электроборудование
• строительные и малярные инструменты
• подвесные потолки
• стекло, стеклоблоки
• фильтры для питьевой воды
• импортная сантехника
Выполняем все виды ремонтных работ.
г. Славутич, ПБО "Славянка", 1-й эт., тел. 2-71-45, 6-11-87.
Государственная лицензия №КО 02422

Черниговский автоцентр HONDA
совместно с "HONDA Motor CO. Ltd"
с 28.06 по 10.07 1999 года проводит ежегодную рекламную акцию **"ЛЕТО-99"**
В этот период предоставляются скидки:
на новые автомобили - 5%,
на тех. обслуживание - 10%,
на диагностику - 15%,
на запчасти - 15%.
Ждем вас по адресу: г. Чернигов, ул. Белова, 7.
Тел. (0462) 172-598, тел./факс (04622) 7-34-93.

мягкая мебель, офисная мебель, стулья
МЕБЛИ
спальни, прихожие, кухни, гардины
Постоянно действующая **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** производителей мебели г. Киева по отпускным ценам фабрик
диваны • кресла • столы
матрасы • мебельная фурнитура
г. Славутич, ул. Давидовича, 89
Тел. (04622) 4-44-44 (адрес: г. Чернигов, ул. Давидовича, 89)
Время работы: с 10 до 19
№5666143-10-01744 Косровские - выходные

СЕМЬ ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

(17 — 23 июня)

ЧЕТВЕРГ. В Хельсинки российский и американский министры обороны продолжали играть в детскую народную игру "Этому дала, а этому — от винта". На кону по-прежнему стояли отдельные зоны влияния в разнесчастном Косово. С противоположных берегов океана игроков лихо подзадоривали Борис Ельцин и Мадлен Олбрайт. Российский президент азартно гремел кулаками по столу и твердил, что без отдельного миротворческого сектора в провинции ему жизнь не в жизнь, а госсекретарша США, пользуясь своим женским положением, категорически отказывала стратегическому партнеру в этом невинном удовольствии.

Президент США Билл Клинтон заявился в Европу и в парижском кабаке поболтал с французским другом Жаком Шираком. Президенты обсудили содеянное ими на Балканах и выяснили свои дальнейшие взаимоотношения. Результатом встречи стала фраза Билла: "Мы пришли единому мнению, что наши предки происходят из Африки". Кто бы спорил. Разве что тамшние шампанзе. Вот им можно посочувствовать.

ПЯТНИЦА. Наконец-то в Хельсинки сделан крупный прорыв и достигнут компромисс: никакого отдельного сектора НАТО для России не выделяет, а она в благодарность за это сидит и не вякает. Три тысячи российских миротворцев будут распаханы промеж немцами, американцами и французами с двумя условиями: руками ничего не трогать и косовским албанцам на глаза не показываться. Так как россияне прибыли в Косово защищать сербов, а сербы наоборот — стараются умотать из Косово подальше, то можно прогнозировать, что работенка у бойцов Ельцина будет не пыльная.

А вот нас в тех краях ждут не дожидаясь. Об этом поведал прибывший в Киев британский министр обороны Джордж Робертсон. Уже, говорит, и приглашение послали, да курьер где-то замешкался. Курьер может и не спешить: Верховная Рада вопрос о посылке украинских миротворцев благополучно провалила. Зато возродила касту неприкасаемых: не глядя на слезные просьбы милицейских чинов, вернула неприкосновенность депутатам местных Советов. И то сказать, сколько их уже пересажали. Скоро советовать некому будет. Паруяра вражеские утверждения, мол, такого политического чуда нет ни в ФРГ, ни в России, председатель парламента Александр Ткаченко посоветовал учитывать наш менталитет. Он, похоже, заключается в одном: вор должен сидеть. В сельсовате.

Еще одно чудо случилось в Лондоне: около 10 тысяч английских прозрели. В социальном смысле. И с плакатами "Капиталистическая система — неправильная!" тут же помчались громить магазины и дрались с полицией. Не нохали они социализма, бедолаги.

СУББОТА. В Кельне /ФРГ/ начался саммит руководителей семи развитых стран мира. И недоразвитой России, поэтому ее представлял не Борис Ельцин, а премьер Сергей Степашин. "Великопленная семерка" подтвердила свое намерение оказывать Украине финансовую помощь в связи с закрытием ЧАЭС. По ранним договоренностям, обойдется им это в 746 млн. у. е. Высокоразвитые лидеры заявили, что этих денег хватит выше головы, дабы завершить строительство двух компенсирующих мощностей на Ривенской и Хмельницкой АЭС.

После неутраченных скандалов, снизошла благодать и на британскую королевскую семью: младший сынок Елизаветы II покочил с холостяцкой жизнью. Королева-мамаша, досель считавшая, что из ее принцев ничего путного не получится, была счастлива и даже помчалась вслед Эдварду и Софии кружевных платочком. Хоть нас за стол и не приглашали, но мы все равно присоединяемся к поздравлениям: совет да любовь вам, ребята!

ВОСКРЕСЕНЬЕ. Состоялось явление Бориса Ельцина городу Кельну. Борис Николаевич нашел в себе силы и мужество погрузиться в самолет и свалиться на голову коллегам-президентам. Билл Клинтон от него даже презента сподобился: папочку со строго секретными материалами, повествующими о жизни в СССР предполагаемого убийцы Джона Кеннеди — некоего Ли Харви Освальда. Борис Николаевич так нахваливал свой подарок, что на Билла было больно смотреть: эти секретные документы КГБ во всех американских газетах уже на второй день после убийства были пропечатаны.

Бойня в Косово закончилась. Во всяком случае, с сербами. В 14.00 с опережением графика на сути, последний югославский солдат оставил провинцию в полное распоряжение НАТО. Армия освобождения Косово немедленно принялась расстреливать сербские дома, причем в ста метрах от российских миротворцев. Те даже носа не высунули. Как и договаривались в Хельсинки.

ПОНЕДЕЛЬНИК. После того, как албанские боевики отправили двух немецких журналистов на тот свет, а двух британских — в поликлинику, НАТО уразумело, что дешевле будет разоружить обиженных судьбой косоваров. Один из лидеров АОК с удовольствием подписал предложенный генералом Майклом Джексон документ, по которому албанцы должны в течение 90 дней сдать все, вплоть до рогаток. При этом Хашим Тачи так улыбался, что стало ясно — рогатки-то они сдадут. А вот остальные...

Приехали. США и Евросоюз призвали Украину закрыть ЧАЭС и реформировать энергетический сектор, однако с предоставлением средств на достройку блоков на Хмельницкой и Ривенской АЭС решили повременить. Мерси за призывы. 7 июля немецкий канцлер герр Шредер пообещался нагнуть в Киев — с просьбой взять деньги не на АЭС, а на альтернативные энергопроекты. Ему бы не летом, а зимой к нам заглянуть. Посидеть в Мариинском дворце в шубейке да при свечах. Небось, все альтернативные фантазии в мозгах померзли бы.

ВТОРНИК. В Киеве состоялась конференция "Бюджет-2000: прорыв в новую экономическую политику". На ней премьер-министр Украины Валерий Пустовойтенко сделал сногшибательный прогноз: 2000-й год может стать первым годом экономического роста в Украине. Это, надо полагать, когда Валерий Павлович после президентских выборов уже не будет премьером? Или наоборот? Дожить бы...

СРЕДА. На турецком острове Импары должен был продолжиться процесс против лидера курдских сепаратистов Абдуллаха Оджалана. Но не продолжился — по обалденной причине: лодка с адвокатами из-за плохой погоды не смогла добраться к месту назначения. Хорошо хоть впасть защитников не отправили.

Терентий КРЯВЧОК

НАШИ В СОВЕТЕ ЕВРОПЫ

В работе проходившей 15-17 июня в Страсбурге 6-й пленарной сессии Конгресса местных и региональных властей Европы принял участие мэр Славутича Владимир Удовиченко.

Совет Европы — межправительственная организация, которая проводит работу в таких направлениях, как защита и укрепление демократии и прав человека, сохранение и приумножение европейских культурных ценностей, поиск путей решения социальных проблем (права меньшинств, биозитика, СПИД, наркотики и т.п.), развитие политического партнерства с новыми демократиями Центральной и Восточной Европы и помощь этим странам в их политических, законодательных и конституционных реформах. Украина является членом Совета Европы с 9 ноября 1995 года.

Конгресс местных и региональных властей Европы (КМРВЕ) является консультативным органом Совета Европы и соответственно представляет возможность представителям местного и регионального самоуправления принимать участие в разработке европейской политики в рамках СЕ. Указом Президента Украины от 7 мая 1998 года определен состав делегации нашей страны в КМРВЕ. Одним из ее членов является Славутичский городской голова.

В ходе заседаний Палаты местных властей (ПМВ), в работе которой принимал участие Владимир Удовиченко, а также общих пленарных заседаний ПМВ и Па-

латы регионов, рассматривались вопросы местной демократии в отдельных странах Европы, роли органов местной власти в организации коммунального обслуживания населения, их деловой активности, об охране окружающей среды, о привлечении молодежи ко всестороннему участию в жизни регионов.

В своих выступлениях г-н Удовиченко коснулся следующих вопросов. Во-первых, рассказал о развитии местной демократии в Украине на примере Славутича (речь г-на мэра легла в основу резолюции КМРВЕ о создании условий для развития местных демократий в Европе). Во-вторых, уделил внимание проблемам занятости населения, которые стоят остро не только в нашей стране, но и во всем мире. Примечательно, что теоретические обоснования создания системы рабочих мест, предложенное В.Удовиченко, было взято Джоном Харменом (Великобритания), экспертом по вопросам занятости населения, за основу для разработки соответствующей резолюции конгресса.

Третий блок проблем, заявленных славутичским городским головой, — проблемы последствий аварии на ЧАЭС и радиационной реабилитации территории. Мэр обратился к присутствующим с призывом о необходимости содействия со стороны всех стран Европы в деле ликвидации последствий техногенной катастрофы и решения социальных проблем Чернобыльской АЭС и Славутича.

Майя РУДЕНКО

ПОЗИЦИЯ НЕИЗМЕННА: ЭНЕРГОБЛОК ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ

(Окончание. Начало на стр. 1)

— И все же это решение непростое...

— Да, непростое. Время простых решений прошло. Третий блок, остающийся единственным источником существования коллектива станции и города, надо хорошо отремонтировать. Большинство людей знает, что станция обеспечивает город газом, коммунальными услугами. И так было всегда. Покрываем убытки отдела рабочего снабжения, хотя уже готовим ОРС с реструктуризацией. Покрываем дефицит платежей квартиросъемщиков (в трудное время людей надо защищать!) Правда, запланирована передача городу коммунальных служб, но это — не одномоментный процесс. Понадобится несколько лет. В переходный период АЭС обязательно должна поддерживать какое-то время городские службы. Развитие производства в Славутиче должно обеспечить не только создание рабочих мест, но и наполнение городского бюджета.

— И так, третий блок жизненно важен для всех. Как же идет подготовка к его плано-предупредительному ремонту (ППР), который намечено начать 1 июля?

— ППР не является чем-то необычным для нас. Напомню, что в 1997 — 1998 г.г. энерго-

блок простоял в ремонте 10 месяцев. Не вижу особых причин, чтобы коллектив не уложился в намеченные 132 суток. Ремонтники должны основательно поработать на замене технологических каналов (ТК). Насколько помню, мы максимально меняли на одном блоке 43 ТК. В этот раз должны заменить их около сотни. Но все работы наши специалисты уже выполняли. Пожалуй, в новину будет лишь замена главных предохранительных клапанов на клапаны новой конструкции. Определенные проблемы и сложности по ходу ремонта, конечно, могут возникнуть, но ремонтный персонал их прежде непременно решал. Главное — правильно спланировать работу, выполнять то, что на сегодняшний день обеспечено материально. И, конечно, принимать все меры к тому, чтобы усилить материально-техническое обеспечение ремонтных работ.

Мы должны предъявлять друг к другу повышенные требования, повышать персональную ответственность. Конкретная цель — своевременный пуск энергоблока. Кто по каким-либо причинам не готов работать в данном направлении — не имеет морального права трудиться на Чернобыльской АЭС.

Записал Виктор КАПУСТА
Фото Константина ДИОРДИЕВА

УПРАВЛЯЕМА ЛИ ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ?

Ответ на этот вопрос попытался найти в своей магистерской диссертации начальник смены реакторного цеха Чернобыльской АЭС Александр Москальцов. Он станет пятым магистром среди станционных - выпускником Межрегиональной академии управления персоналом (Киев).

У диссертанта, как он сам выразился, традиционная биография. Пришел на атомную молодым специалистом 12 лет назад. Через полтора года был назначен инженером по управлению реактором. Еще через полгода стал ведущим инженером по управлению реактором и проработал за пультом первого энергоблока пять лет. Затем — начальник смены.

На днях в жизни Александра Валентиновича произошло неординарное событие: состоялась общественная защита диссертации на тему: "Исследование системы управления развитием предпринимательства на региональном уровне (на примере Славутича)". Несмотря на необычайную жару и пятничный вечер, за овалным столом горисполкома собрались ответственные мэрии, члены Общественного совета по развитию города, представители Чернобыльской АЭС и организации, связанных с развитием бизнеса в Славутиче. Краткий доклад соискателя, сделанный по отдельным позициям в полемическом ключе, вызвал оживленную дискуссию, много вопросов к докладчику. Были советы, замечания, была критика. Задел за живое — значит попал в цель.

После окончания обсуждения мы побеседовали с диссертантом. — Александр Валентинович, Вы говорили о диверсификации производства. Насколько она возможна на Чернобыльской АЭС?

— Возможности у нас есть. Пожалуй, не очень большие, но реальные. Имеются подразделения, которые с учетом квалификации персонала, наличия оборудования, оснастки способны выполнять работы за пределами станционной промплощадки. Наверняка что-то может делать цех централизованного ремонта. Есть лаборатория металлов, метрологии. У нас производится газообразный и жидкий кислород, азот. Продукцию и услуги можно продавать. Но для того, чтобы это произошло, надо изучить целое направление деятельности. Не забывайте: мы работаем в жесткой организационной структуре госпредприятия. Необходимо исследовать, каким образом в рамках имеющейся базы мы сможем выполнять услуги, о которых говорил, и как их предложить за пределами станции. Требуется серьезное изучение, например, нормативная база. Что можно вывезти из 30-километровой зоны, что нельзя?

Большое значение будут иметь маркетинговые исследования. Изучить емкость рынка, выбрать стратегию вхождения в него — только начало работы. У нас есть все основания занять сегмент рынка по оказанию высококвалифицированных услуг, для выполнения которых требуются государственные лицензии. Мы обладаем уникальным потенциалом, но организационно пока не оформляемся. В сегмент рынка по оказанию специализированных услуг очень трудно попасть. Но те, кто попал, остаются там практически навсегда.

— Попробуйте конкретизировать свое предложение... — Специфических работ очень много. Например, ремонт и техобслуживание грузоподъемных механизмов. Эти работы разрешается выполнять по нор-

мативам только персоналу определенной квалификации.

— Но будет ли спрос на специальные либо узконаправленные услуги в период спада производства на Украине?

— Промышленный подъем рано или поздно произойдет. Надо не упустить свой шанс. Предстоит организационная работа по созданию мобильных подразделений, которые потом зарегистрируются как отдельные предприятия. Придется разработать уставы, отыскать юридическую оболочку, отработать договорные отношения со станцией. Как говорится, спасение утопающих — дело рук самих утопающих...

— Высказанные мысли — скорее теоретические предположения. А видите ли для себя практические пути реализации идеи диверсификации?

— Подвижки психологического, морального плана уже произошли. Об этом начали много говорить и в среде оперативников, и в руководящем составе. Но подготовительной работой надо заниматься не на общественных началах, а постоянно. Положительный результат может дать только профессиональный подход к делу. Считаю, что назрела необходимость создать временный творческий коллектив — человек десять — для решения этой задачи. Людям, которые войдут в него, нужно будет платить зарплату из станционного фонда, чтобы они ни на что другое не отвлекались. Не сделаем этого в ближайшее время — потом будет поздно.

Направлений диверсификации производства на практике может оказаться заметно больше, чем кажется сейчас. Даже если бы Чернобыльская АЭС предстояло работать долго, ди-

версификацию экономики города все равно пришлось бы осуществлять. Ведь для недавних выпускников славутичских школ рядом с домом давно нет работы.

— В диссертации вы излагаете свое отношение к специальной экономической зоне "Славутич". Оно вызвало жаркую дискуссию во время общественной защиты, и не только потому, что в тени блока 33 градуса по Цельсию.

— Да, поспорить есть о чем. Дело в том, что нас, потенциальных предпринимателей, законодательные акты о СЭЗ "Славутич" просто-напросто не рассматривают и оставляют за бортом экономических преобразований в городе. Указы рассчитаны на крупный капитал. Те, кто создавали зону, в наши возможности не верили, всерьез нас не рассматривали...

— Может быть, не стоит заканчивать разговор на грустной ноте? Тем более, что есть и противоположное мнение: крупный инвестор в СЭЗ не придет. Простите, для кого же создавалась специальная зона?

— Время покажет. Главное — не сидеть сложа руки. Без нашей воли и желания ничего не произойдет.

Виктор КАПУСТА,
специальный корреспондент
службы информации
Чернобыльской АЭС

От редакции. Мнение А. Москальцова — одно из многих. Приглашаем наших читателей продолжить на страницах еженедельника "Теледень-Славутич" разговор о конкретных путях диверсификации в Славутиче и на Чернобыльской АЭС, поразмышлять о становлении и развитии малого предпринимательства.

ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ

подмокшая гривна поплыла
мимо курса городской недвижности

Итак, возвратимся вместе с читателями к ливню и граду, свалившимся на голову Славутича 10 июня с.г., о чем мы писали в предыдущем номере нашего еженедельника. Время, а также скрупулезное изучение фактов и статистических данных позволяют внести некоторую коррективы в реальную оценку событий и его последствий. Главным выводом, сделанный компетентными службами, сконцентрирован в общей цифре материального ущерба, причиненного стихией городу: 5 миллионов 542 тысячи гривен. Каждая минута ливня обшлась городу энергетиком ни мало ни много в 17 тысяч "зеленых" (по ходу градобития курс уточнялся у славутичских мейл).



Такого улицы Славутича еще не видели

Сотрудники Черниговского облгидромета покопались в региональных анналах отечественной климатологии и установили, что на протяжении столетних наблюдений самый большой дождь в районе Чернигова принес за сутки 58 миллиметров атмосферных осадков. Произошло это в 1957 году. В нашем случае, как указано в гидрометовской справке, "путем визуального наблюдения" отмечено выпадение 100-миллиметровых осадков в течение 1 часа 20 минут. Суточный рекорд черниговских хлябей в Славутиче перекрыт вдвое! Не таким ли образом поднебесные сферы заявили о своих претензиях на льготы в специальной экономической зоне?..

Когда спустя день представили ступицы выезжали под раскаленным солнцем в Славутич для ознакомления с реальным положением дел, их, как и каждого бы нормального человека на их месте, одолевало сомнение. Какой дождь? Какой град? Какие убытки? Наверное, что-то славутичане перегнули... Сколько ливней и градопадов на свете — столько раз приходится удивляться. Вот совсем недавнее сообщение, просочившееся в печать. Американский "Дискавери" готовился к космическому полету, но после нагрянувшего града на его металлической обшивке было обнаружено почти полтысячи пробоя. Не град —

всамделешили метеоритный дождь. Тот полет отложили, но можно ли отложить хотя бы на несколько дней жизнь целого города?

Городскому хозяйству стихией причинен довольно-таки большой ущерб, который можно разложить на три составляющих, — сказал первый заместитель мэра Славутича Владимир Жигалло. — Пострадал жилой фонд — более 500 квартир нуждаются в ремонте.

Причин несколько. Прежде всего, протеки кровли. Да и как им было выдержать такой поток воды, когда теоретические расчеты проектировщиков основывались на предельных показателях многолетней метеостатистики, а 10 июня прошел "запредельный" ливень? Плоские крыши в считанные минуты превратились в бассейны, заполненные водой до уровня парапетов. Вода с крыш, естественно, растекалась мощной струей по стенам. А дома — не субмарины. И строители — не корабли. Строители города винить не в чем...

Ливневая канализация не выдержала и в стояках некоторых домов, где произошла так называемая расчеканка, что привело к затоплению квартир не только на верхних этажах.

Во-вторых, причинен ущерб тепловым сетям, — продолжает Владимир Константинович. — После ливня в городе обнаружено около 50 крупных провалов. Куда исчез песок из них? К сожалению, он был смыт

водой в тепловые сети. Этот участок работы для восстановления потребует больших затрат, как и ремонт дороги между школой №2 и коттеджами Киевского квартала.

Третья составляющая — объекты социально-культурного и бытового назначения. В частности, разрушены некоторые несущие и декоративные конструкции в детских садах №№ 7 и 2. Попортились материальные ценности, хранившиеся в подвалах. Оказалось, в городских подвалах — простор для кладовщиков: мягкая мебель, ценный инвентарь... Притякие водные потоки были проворнее людей и подмочили вещи быстрее, чем иной свою репутацию. По словам очевидцев, подвальные потоки в ДК "Энергия" достигли двухметровой высоты: влору бы надувные лодки пускать.

Остались ливневые следы в школах и на некоторых других объектах. Все убытки "оценены", в том числе и на главное канализационное коллекторе.

Из смет сложилась эта несметная сумма — пять с половиной миллионов гривен. Она была принята к рассмотрению на заседании областной комиссии по вопросам техногенной экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций... Участники заседания признали работу городских служб по ликвидации последствий стихии удовлетворительной. Но знанием дела работали предприятие

коммунального хозяйства, пожарные. Хотя ситуация высветила и отдельные нерешенные проблемы.

Комиссия ходатайствует перед облгосадминистрацией о выделении Славутичу на ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации более 400 тысяч гривен (около 9% общей сметы). Кроме того, областские службы вошли с ходатайством в Минэнерго Украины с просьбой выделить городу помощь более 3,6 миллиона гривен в той или иной форме. Чтобы получить обещанную помощь, руководству Черниговской станции и городским властям придется основательно потрудиться.

Самая болевая точка — ремонт жилья. Начинать надо с кровель и ливневых канализаций, — мнение В.Жигалло. — В городе не менее пяти фирм осваивают новые технологии покрытия крыш. Будем выбирать наиболее надежные. Также будем вскрывать провалы и заделывать их, тщательно изучая потребности тепловые сети...

Начинать минутой ливня — дни, недели и месяцы восстановительных работ. В исполкоме подсчитали, что ливень обрушил на город 800 тысяч тонн небесной влаги. Обильные воды заоблачного Днепра-Славутича. Редкая птица не сойдет с курса, летя до его середины.

Виктор КАПУСТА
Фото Евгения ДУБОРЕЗА

КОГДА УЙДЕМ СО ШКОЛЬНОГО ДВОРА?

19 мая в Славутиче проходил общегородской слет "Выпускник-99"

Молодым быть непросто. Всегда. А во времена экономической нестабильности — и подавно: невозможность продолжать дальнейшую учебу или прилично трудоустроиться и неизбежно следующий за этим целый комплекс социально-психологических проблем — удел прежде всего молодежи. Однако заведующий Славутичским городским отделом образования Александр Линкевич считает, что выпускникам местных школ безработица и неустроенность не грозят.

— Четыре школы нашего города подготовили 316 выпускников. Из них — 6 медалистов: Виктор Котоков (СШ №1), Елена Широких (СШ №2), Диана Штейн (СШ №2) и Ольга Пономаренко (СШ №4) получили аттестаты особого образца и золо-

тые медали; Светлана Беляя (СШ №2) и Андрей Маланич (СШ №3) — серебряные. На слете были отмечены педагоги, которые работали с этими детьми: первые учителя и ряд классных руководителей — за успехи, которые были достигнуты их учениками.

— Для Славутича 316 выпускников — количество немалое. Куда они денутся после школы — в городе собственных высших учебных заведений, техникумов и училищ нет...

— Еще до выпускного вечера городской центр профессионального развития организовал и провел вступительные экзамены в вузы Украины. Вчерашние славутичские школьники сегодня уже являются студентами Национального технического университета, Национального университета им.Т.Шевченко, Симферопольского института

ядерных исследований и Черниговского государственного института экономики и управления. Фактически, более 100 выпускников уже определились в дальнейшей учебе.

Кроме того, наш центр профессионального развития — возможно, единственный в Украине, — производит подготовку специалистов по программам и системе профтехобразования. Каждый выпускник одновременно с аттестатом о среднем образовании получает и документ, свидетельствующий о приобретении им одной из девяти специальных центров.

— Не получится ли так, что документ у выпускника будет, а трудоустроиться он не сможет?

— Во-первых, центр готовит специалистов, необходимых городу. Это водители всех категорий, и операторы ЭВМ, и резчи-

ки по дереву, и помощники воспитателей детских дошкольных учреждений и др. Работая как ПТУ, центр является чрезвычайно мобильной структурой и быстро реагирует на изменения спроса на те или иные специальности. Во-вторых, мы стремимся трудоустроить всех наших выпускников — такова позиция городских властей: в первую очередь предоставить рабочее место выпускнику — по пятипроцентной квоте для предприятий.

— По данным прошлого года, остались ли нетрудоустроенными выпускники-98?

— Только те, кто сам не захотел пойти на работу. Каждому работавшему предложено. В 1998 году таких ребят было 6 человек. Судя по всему, у них просто не было желания или необходимости в устройстве на работу.

Беседу записала
Майя РУДЕНКО

КУЛЬТУРА

"Украина. Конституция. Молодежь"

Под таким девизом в Славутиче пройдет празднование Дня молодежи и Дня Конституции. В рамках праздника — конкурс "Dj-99" (26 июня, 21.00, ККК), детская игровая программа "Поляна сказок", включающая игры, конкурс детских рисунков на асфальте, спортивные развлечения (27 июня, Центральная площадь, 10.00 - 13.00), выступления команд КВН Славутича и гостей (27 июня, 18.00, Центральный парк), праздничный концерт для молодежи "Музыкальный калейдоскоп" (27 июня, 19.00, Центральная площадь) и молодежная дискотека, которая придет на смену концерту... Центральным мероприятием праздника станет акция "Студенческая республика", которая будет проходить 27 июня в Центральном парке. Цель акции — пробудить интерес молодежи к общественно-политической жизни, заинтересовать перспективой самостоятельного выбора своего будущего. В рамках мероприятия пройдут выборы студенческого мэра, планируется проведение разнообразных конкурсов, участников ожидает масса праздничных сюрпризов.

СПОРТ

21 июня сборная команда Славутича принимала участие в I Киевских областных летних спортивных играх по пауэрлифтингу (г.Бровары), где заняла V общее место.

Чемпионами и призерами стали:
I место — Нестеров Виктор (МС)
Розмарица Оксана (рекордсменка области)
II место — Бровченко Елена
III место — Семенов Олег (выполнил норматив КМС)
Крижановский Виктор.

КРИМИНАЛ

За прошедшую неделю в дежурную часть Славутичского городского отдела милиции поступило 4 сообщения о причинении гражданам телесных повреждений. По всем сообщениям проводится проверка.

Я не хочу жить...

Кто возьмет на себя право дать ответ на один из самых сложных вопросов: имеет ли человек право покончить жизнь самоубийством?

За период существования города пик самоубийств — 12 и попыток самоубийств — 37 пришелся на 1995 год. В 1998 году соответственно совершено самоубийств — 4, попыток самоубийства — 20. По состоянию на 22 июня текущего года зарегистрировано 9 попыток самоубийства, из них 7 совершили женщины в возрасте от 15 до 45 лет. Способы причинения себе повреждений также разные: ранение живота, отравление таблетками, уксусной кислотой...

Последний случай имел место 16 июня. Гр-н Б., 1972 г.р., семейный, пытался покончить жизнь самоубийством через повешение. Кто виноват?

Им дома плохо

А чем еще можно пояснить уход из дому несовершеннолетней Р., 1987 г.р., которая 12 июня ушла из дома родителей. 18 июня ушел из дома несовершеннолетний К., 1986 г.р. В настоящее время они возвращены домой.

Без комментариев

В дежурную часть поступило заявление от гр-на С., проживающего в Черниговском квартале о том, что в период с 13 по 15 июня с его дачного участка, расположенного в кооперативе "Речное", похищено 5 кг лука и 2 кг чеснока.

Берегись автомобиля

Находясь за рулем своей иномарки в нетрезвом состоянии, шестнадцатилетний Б., житель Добрыньинского квартала, 20 июня стал виновником дорожно-транспортного происшествия в районе пересечения улиц Дружбы Народов и Невской.

На юге тепло

Воспользовавшись отсутствием хозяев, которые отдыхали на юге, гр-н О., 1978 г.р., не работает, житель Славутича, без особых усилий вынес дорогие вещи из одного из коттеджей Киевского квартала.

Подозреваемый задержан, проводится следствие. Наверное, это происшествие многих подтолкнет воспользоваться услугами государственной службы охраны.

Пострадал "Москвич"

11 июня гр-н М., который проживает в Вильнюсском квартале, не смог завести свой автомобиль "Москвич-412", а причиной этого стало отсутствие аккумуляторной батареи, которая была похищена неизвестным.

Наркомания

По официальным данным, на Украине стоит на учете более 55 тыс. наркоманов. Насколько достоверна эта информация, судить тяжело. Но то, что их количество растет — это точно. 11 июня работниками уголовного розыска задержан гр-н К., 1978 г.р., житель Добрыньинского квартала, у которого изъято наркотическое вещество. 21 июня в том же районе в квартире гражданки М., 1964 г.р., неработающей, также выявлены и изъяты наркотические вещества.

Стучите, и вам откроют

Но гр-н Т., 1966 г.р., не работающий, проживает в Добрыньинском квартале, так не думает. 15 июня около 21-00, будучи в нетрезвом состоянии, он беспричинно выбил трое дверей жильцам дома №6 того же квартала. Свои действия он пояснил тем, что спугнул двери. Теперь он сам сидит за дверью, которую выбить невозможно.

